

南国书香节珠海分会场活动进入第二天

满场尽是“悦”读人



本报讯 记者张映竹报道:8月18日,是南国书香节珠海分会场活动举办的第二天,丰富多彩的活动吸引了许多读者到访。不管是身着汉服的年轻人、朱颜鹤发的大妈大叔,还是可爱的小朋友,遨游书海,大家投入的神情令人动容。

“好多人!好多人!”每位踏入会场的人都会这样感叹。在线上购书如此方便的当下,为什么还要去挤书香节?一位家长一边手拉着孩子一边说:“来书香节现场,可以参与作家分享会、签售会……沉浸式感受墨香,这是网络永远无法给予的独特感受。”

记者在现场看到,不少读者在“最美书店”展区席地而坐,翻阅各式书籍;主舞台上,名家分享会场场爆满,签售现场热闹非凡;场馆内的各大集章区持续火热,正在排队的吴女士告诉记者:“专门带小朋友来打卡,印章图案精美,很有纪念意义。”

在会场内的“庆祝澳门回归祖国25周年”特色街区,不少读者背靠“金莲花”打卡。街区以澳门街景为主要设计元素,并搭配珍贵报纸版面、电视新闻片段等,再现了



南国书香节珠海分会场活动举办的第二天,丰富多彩的活动吸引了许多读者到访。本报记者 朱习摄

1999年12月20日澳门回归祖国这个难忘时刻。参观者还可“一站式”回顾澳门回归祖国25年来积极融入国家发展大局的坚定步伐、取得的伟大成就。

开放性、互动性好也是本

届书香节的一大特色。现场不时会见到身着汉服的年轻人在人群中“闪现”,用他们的方式致敬传统文化。正值暑假的小朋友更是活跃,在阅读的同时积极参与“书香珠海 文明有约”的各种

答题挑战,整个场馆爱书人云集、热情洋溢。

据了解,本届南国书香节珠海分会场活动将持续至21日,之后还将有祝勇、张腾岳、米昊科学秀团队等作家团队到现场分享创作心得。

青年漫画家白茶携新书亮相珠海分会场

借“物”喻人 传递爱与治愈的力量

本报讯 记者张映竹报道:8月18日,青年漫画家白茶携新作《就喜欢你看不惯我又干不掉我的样子8》(简称“《喜8》”)现身南国书香节珠海分会场,与珠海读者亲密互动,分享创作背后的故事。

“绘本看上去讲的是小猫、小狗,实际上讲的是人与人之间的故事,包括发生在亲密的朋友、家人、同事之间的故事。选择了猫猫、狗狗作为主角,是因为它们本身就具有全球性,人们对于宠物的爱是不分国界的,猫的习性和年轻人会有一些类似,比如都比较自我、独立,因此作品会受到许多年轻人的喜爱。”活动现场,白茶将创作故事娓娓道来。

从2015年开始,每一本“喜”系列作品都记录着吾皇猫、巴扎黑以及少年一家在都市生活的点点滴滴,刻画着他们的爱与陪伴及互相在这份陪伴中的成长。新发行的《喜8》新增了“少年奶奶”一角,为故事增添了更多温情,而小动物的故事则传递出爱与治愈的力量。

在白茶自己看来,他画的故事猛一看是比较碎片化的。“但是就像我们对一个朋友的认识一样,你对他(她)一天的认识和他(她)一年的了解,感受一定是不同的。希望我的读者在十年后再看这个系列,有对作品、对生活的不同感受。”白茶表示。

“作品主要还是靠日常生活中提炼出的细腻情感来支撑,尽量用幽默的方式去描述日常。《喜》系列不是一个完整的长篇叙事,它没有要求每个人物在故事里一定要起到特别的作用,重点是讲关于爱、成长、陪伴等内容,我借着吾皇猫把自己对世界的一些看法进行了表达。”白茶说。

谈及未来的创作与“出海”计划,白茶表示,还是会将吾皇猫和巴扎黑的故事继续展开,当然背景不只是在这个房间、这个小区,会着重刻画他们与世界的广泛互动。“接下来,绘本再有‘出海’的话,我希望对它做一个系统的梳理,让故事没有语言阻隔,没有传播障碍,让每位读者都能感受到其中关于爱、成长、陪伴的温情。”



青年漫画家白茶分享创作心得。本报记者 朱习摄



小读者提问。

《二十大以来重要文献选编》上册出版发行

(上接01版)集中反映了这一时期以习近平同志为核心的党中央围绕新时代新征程中国共产党的使命任务,在坚持和加强党的全面领导,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,加快科技自立自强,加快发展新质生产力,全面深化改革,推进全过程人民民主,扎实推进社会主义法治建设,不断加强宣传

思想文化工作,切实抓好民生保障和生态环境保护,坚决维护国家安全和稳定,有力推进国防和军队建设,继续推进港澳工作和对台工作,深入推进中国特色大国外交,一以贯之推进全面从严治党等方面提出的重要思想、作出的重大决策、取得的重要成就和创造的新鲜经验;充分证明“两个确立”是党在新时代取得重大政治成果,是推动

党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素,是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。

《二十大以来重要文献选编》上册的出版,为全党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央大政方针提供了重要教材,对于全党深刻领悟“两个确立”

的决定性意义,更加自觉地增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,进一步全面深化改革,奋力开辟以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的广阔前景,谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章,具有重要意义。

推动人工智能赋能新质生产力

(上接01版)AI浪潮滚滚而来,越是潮头踏浪,越要定锚稳舵。当前,珠海已初步形成人工智能全产业链条,全市聚集以金山软件、远光软件为代表的企业超220家,2023年全市营收超过220亿元,占全省比重约10%,上下游产业相关企业总计超过300家。

“欢迎大家走进珠海、投资珠海、扎根珠海,我们将以前瞻的视

野、务实的举措、有力的政策和贴心的服务,竭诚为专家学者和企业家朋友提供成长的土壤和发挥潜力的舞台。”珠海市委统战部常务副部长邹桦向与会嘉宾抛出“橄榄枝”。

论坛上,来自香港和澳门的代表也分享了各自在人工智能领域的研究成果和经验。澳门城市大学数据科学学院学术课程主任郭永德认为,粤港澳三地要加快构建开放合

作的创新生态体系,形成产学研用深度融合的创新网络。例如,通过设立联合实验室、技术创新中心等平台,以项目带动进行应用型人才培养,加速人工智能技术的研发与应用。

作为国际金融中心,香港正加速构建人工智能生态圈。香港人工智能创新协会主席潘君宇表示,香港正加快建设首个人工智能超算中心,

同时积极推动人工智能与金融、教育、法律等领域的深度融合,“充分发挥背靠祖国、联通世界的优势,同时结合大湾区人才、政策优势,进一步激发AI产业创新活力”。

放眼今日之湾区,融合发展态势强劲。以人工智能为纽带,粤港澳不断深化跨区域合作,共同推进技术研发与创新应用,携手开创人工智能时代美好未来。

市统计局与市海洋发展局签署合作备忘录

深化经济数据共享共用 摸清海洋经济“家底”

本报讯 记者苏振华报道:近日,珠海市统计局与珠海市海洋发展局签署《深化海洋经济统计与核算工作合作备忘录》,共同摸清我市海洋经济“家底”,深化经济数据共享共用,为珠海海洋经济发展提供统计保障。

根据合作备忘录,签约双方将在合作会商、数据共享、政策宣传、业务培训、政策咨询等领域开展深度合作,发挥好数据在海洋经济统计核算与海洋经济运行监测等工作中的基础性、先行性和保障性作用,加强沟通协作,共同推动海洋经济统计工作迈上新台阶,为珠海经济社会发展作出新贡献。

海洋是珠海经济发展的资源禀赋和战略空间,准确、及时的海洋经济统计数据对于科学决策、合理规划至关重要。当前我市仍存在涉海企业数量

多、分类不明确、管理困难的问题。市统计局有关负责人表示,接下来,珠海市统计局将充分发挥统计体系和技术方法的优势,促进海洋经济统计数据交流;做好对海洋主导产业、新兴产业、未来产业的统计和分类工作,做到“讲得清楚、说得明白、令人信服”,为海洋经济的可持续发展提供有力统计支撑。

珠海市海洋发展局有关负责人表示,此次合作是促进我市海洋经济发展体制机制更趋完善的有力抓手,对明确涉海企业精确定位、促进涉海企业规范化纳入国民经济体系有重大意义。下一步,市海洋发展局将充分发挥对海洋经济产业的服务统筹作用,加强数据共享,为珠海加快建设区域性海洋中心城市提供有力支撑。

珠企杰理科技挂牌新三板

本报讯 记者余映薇报道:近日,全国中小企业股份转让系统披露,珠海市杰理科技股份有限公司(证券简称:杰理科技,证券代码:874500)的挂牌申请获得批准,于2024年8月初挂牌新三板并进入创新层。目前该公司正处于上市辅导之中,辅导机构为国泰君安。

公开资料显示,杰理科技成立于2010年,是一家专注于系统级芯片(SoC)的集成电路设计企业,主要面向蓝牙音视频、智能穿戴、智能物联终端等领域,为全球市场提供高规格、高灵活性、高集成度的芯片产品,致力于成为融合射频、音频、视频、信息采集与处理等技术的平台型芯片设计企业。公司产品已进入小米、海尔、

TCL、百度等知名物联网终端品牌厂商供应链。

营业收入方面,2022年度、2023年度,杰理科技的营业收入分别为22.67亿元、29.31亿元;归属于母公司所有者的净利润分别为3.36亿元、6.23亿元。报告期内公司主营业务收入占比超过99%。

凭借强大的技术创新能力,杰理科技在架构设计技术、低功耗技术、射频技术等领域形成了多项核心技术。截至2023年,公司拥有授权发明专利313项(含4项境外发明专利)、集成电路布图设计59项以及软件著作权154项。公司获认定国家级“制造业单项冠军”企业。

100余名物业公司负责人集体接受垃圾分类培训

从“头”强化“小区管家”垃圾分类意识

本报讯 记者康振华报道:8月16日,珠海市物业管理行业协会信用管理及垃圾分类专项培训在珠海市城市管理和综合执法局举行,此次培训旨在强化物业服务企业的垃圾分类责任意识与服务专业能力,构建、完善物业行业信用体系。

会上,珠海市城市管理和综合执法局有关负责人介绍了全市生活垃圾分类最新工作成效,强调垃圾分类工作的重要性与紧迫性。他表示,小区物业服务企业要提高对垃圾分类重要性的认识,垃圾分类投放管

理责任人要履行职责,做好垃圾分类工作。

珠海市城市管理和综合执法局垃圾分类讲师作了《珠海市生活垃圾分类工作——物业小区专项培训》,重点讲解珠海市对物业服务企业关于垃圾分类的工作要求等相关内容。

本次培训共有100余名珠海市物业服务企业负责人参加。有物业服务企业负责人表示,本次培训提供了一次深入了解垃圾分类政策及先进经验的宝贵机会,对今后推进垃圾分类工作很有帮助。

斗门白石小学举办晚稻插秧活动

在快乐劳动中体味古诗词意蕴

本报讯 记者张帆报道:“立秋”前后,晚稻插秧正当时。8月17日下午,在斗门区白蕉镇白石小学耕读园水稻试验田中,一年一度的晚稻插秧活动举行,给参与活动的孩子们留下了这个暑假最有教育意义的难忘经历。

活动开始前,同学们首先认真地学习了插秧基本操作。纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。来到耕读园水田边,白石小学校长李杨拿起秧苗,再一次给孩子们讲解和示范插秧。看着校长熟练操作,孩子们不由跃跃欲试。

下田后,有经验的老师和家长们,身腰腿脚呼吸配合着:腿,栽左退右,栽右退左。身,重心挪移,辗转如灵猫。其间,有一些同学“笨手笨脚”手法显得生疏。

“哎呀,我的脚出不来啦!”“你这秧苗太少啦,3-4根一小撮……对,插进水田里。”尽管大家已汗流浹背,脸上却洋溢着劳动的快

乐。整个耕读园里回荡着大人孩子们的欢声笑语。

不多时,一株株郁郁葱葱的秧苗被栽插到平整的水田中,转眼间点连成线、线连成片,一排排翠绿的秧苗为水田披上了“绿装”,焕发出勃勃生机。

插秧结束后,家长和孩子们都收获满满。

“手把青秧插满田,低头便见水中天,心地清净方为道,原来退步是向前。”李杨结合本次活动,通俗易懂地解释了这首诗所包含的哲理。“插秧时表面上是边插边退的,但在每一次后退中播种面积都扩大了,以‘退’为种为丰收打下了基础。”

白石小学位于白蕉镇白石村,始建于1956年。学校将耕读园作为学生劳动教育的第二课堂,从小培养学生的劳动习惯,用行动践行对农耕文化的传承,做到传统文化与学校发展有机结合,自然教育与人文教育共生共长。



【港口预报】

扫一扫获取更多预报信息

港口	浪级	潮时		潮高		潮时		潮高	
		时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm
亚洲港	轻浪	03:12	133	09:21	266	16:49	16	23:37	167
九州港	轻浪	03:01	126	08:38	264	16:25	11	23:20	160
澳门港	轻浪	02:55	179	08:46	324	16:27	73	23:16	215
高栏港	轻浪	02:46	132	08:10	274	16:20	21	22:18	156

【海岛预报】

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(°C)	海岛游出行提示
桂山岛	4	1.0	28.8	预防晕船
东澳岛	4	1.1	28.5	预防晕船
外伶仃岛	4	1.3	28.3	预防晕船
大万山岛	4	1.4	28.0	预防晕船
荷包岛	4	1.2	28.6	预防晕船
庙湾岛	4	1.5	28.2	预防晕船

【分区预报】

海域	海况(级)	浪高(米)	浪级	海上安全提示
香洲区近岸海域	3	0.5-1.0	轻浪	海况良好,海上作业注意降雨
金湾区近岸海域	3	0.6-1.2	轻浪	海况良好,海上作业注意降雨
斗门区近岸海域	3	0.3-0.6	小浪到轻浪	海况良好,海上作业注意降雨